

《中国机长》原班人马倾情打造《中国医生》

『英雄机长』英雄医生相聚英雄之城



■ 张定宇(左)与张涵予

“这是我们之间的缘分。”硬汉张涵予站在“人民英雄”国家荣誉称号获得者、湖北省卫生健康委员会副主任、金银潭医院原院长张定宇身侧这样说，他俩名字相似，出生于同年同月，生日只差了两天。

“拍摄这部电影并没有最难的部分，因为每个过程都很难。虽然这跟真正的医疗工作者经历的比起来并不算什么，但也让我们每个演员都真切体会到当时打赢那场仗的艰难和不易。”《中国机长》之后，与张涵予搭档的演员袁泉这样说。

“樱”约而至

每年春天，武汉都会迎来樱花盛放的时节，此时的武汉也展现出了最美的样子，迎着来自全国各地的客人。然而去年的这个时候，一场新冠肺炎疫情让武汉成为“暴风眼”，身处武汉的四万多名医务工作者和来自全国各地的援鄂医疗队白衣执甲走上防疫一线，不分昼夜舍生忘死地拯救患者，为中国的抗疫工作赢得了史无前例的胜利，却也因此与那一年的武汉樱花失之交臂。这也成为很多人心中的遗憾。

2021年的春分，疫散春回，应“人民英雄”张定宇的邀约，曾经为武汉拼过命的援鄂医疗队从全国各地回到武汉，而用影像铭记那段历史的电影《中国医生》剧组也应邀重回拍摄地武汉。这一刻，武汉樱花的花语又多了一层深意——“樱”为有你，“樱”约而至。

筹备一年

电影《中国医生》由中宣部电影局主抓，国家卫健委、国家疾控中心专业指导，广东博纳影业传媒有限公司、珠江电影集团、湖北长江电影集团等联合出品。影片根据2020年新冠肺炎疫情防控斗争的真实事件改编，以武汉市金银潭医院为核心故事背景，将全景式记录波澜壮阔、艰苦卓绝的抗疫斗争。“伟大的时代呼唤伟大的作品，作为电影人，有责任讲好中国故事，让世界看到记录伟大时代的精品力作。”湖北长江电影集团董事长陈敦亮说。

据博纳影业集团董事长于冬介绍，2020年4月8日，“封城”76天的武汉市解除离汉离鄂通道管控措施后，导演刘伟强便率领电影《中国机长》的原班人马第一时间进入武汉，走访了各大医院并整理了大量第一手资料。经过近一年的筹备拍摄，电影《中国医生》已于2020年12月底正式杀青。“从目前的完成度来看，可以说是超出预期。”

活动当天，刘伟强因为忙于影片的后期制作而未能来到现场，他通过视频表达了自己的遗憾，但信心满满地表示会为大家呈现一部令人满意的电影，“这是一部所有人凝聚了所有力量完成的电影，以此向我们的白衣天使们致敬！”

二度合作

“这场人民之仗、生命之仗是我们一起打赢的，在此，我想再次对所有为武汉拼过命的援鄂医疗队员们说一声‘谢谢’！希望《中国医生》这部电影能展现出真实的抗疫过程，不辜负为抗疫斗争做出贡献的广大人民群众和英雄的中国人民。”张定宇这样说。

第一个不想辜负，也不敢辜负的，定是张涵予。在抗疫期间，张涵予就被张定宇的事迹打动，后来在张定宇去人民大会堂参加会议的时候，他得到机会和“人民英雄”交谈了一次。在开拍前，为了更好地诠释角色，张涵予又主动去金银潭医院和张院长待了三天。“那段时间跟着他开会、查房，看到了他的工作状态，也发现了他是非常有个性、爱憎分明的人，包括他的火爆脾气我也是深有体会。这些都是帮助我塑造角色的重要细节，让我知道如何去塑造一个更立体的基层医院的院长。”张涵予说。

值得一提的是，在电影《中国机长》中，张涵予和袁泉已有过相当默契的配合，如今二度合作，饰演重症医学科主任文婷的袁泉将在电影中与“张院长”再次联手，完成几乎不可能完成的任务。首席记者 孙佳音

国足沪上开启世预赛集训

多名主力开训前伤退

昨天下午，中国男足在上海开启了新一期集训。作为联赛开打前的最后一次集中备战，李铁对于本次上海拉练极为重视，但由于多名主力球员在集训开始前遭遇伤病退出，令他头疼不已，球队的备战效果也可能大打折扣。

此前国足公布新一期集训名单，归化球员蒋光太、费南多、阿兰、艾克森四大归化球员一同入选，这也令本次国足上海集训备受期待。毕竟除了里皮执教时期便入选国足的艾克森，蒋光太、费南多和阿兰都是李铁时期的“新人”，球迷期待他们能尽快融入国足，并在两个月后的40强赛上令国足“提档升级”，但遗憾的是蒋光太和费南多并没有出现在国足训练场上。

李铁本次集训最开始招人28名球员，但名单公布后马上就遇到了意外。山东泰山队长高俊贤、广州队中卫蒋光太在热身赛和训练中受伤，无奈之下，他只能对位招人徐新和郑铮两人填补空缺。而集训正式开始前，归化前锋费南多也在热身赛中受伤，作为速度型边锋，费南多也是国足世预赛最重

要的武器。这也意味着，原本本期国足集训有四名归化球员，现在只剩艾克森、阿兰两人。

对于多名主力球员因伤退出本次集训一事，李铁也很无奈：“我相信所有球队都可能会遇到这种情况，现在只能希望在5月20日我们展开最后集训的时候，所有球员能够健康地来到球队。伤病也是足球的一部分。我们现在谁也不知道5月份的集训会有哪些球员受到伤病困扰，所以必须让所有球员都准备好。”

李铁在接受媒体采访时，还专门提到了目前正在西班牙人俱乐部效力的前锋武磊，“我们一直在跟武磊保持联系，每期集训都会把武磊拉到微信群里，让他能感受到国足的氛围。”李铁表示，虽然武磊远在西班牙，但他一直是国足非常重要的一员。“现在我们也积极努力当中，希望武磊能按照正常的备战时间回到国家队。”

昨晚的最新消息传来，上海申花队球员曹赟定被临时征召，将于今天赶到国家队集训地报到。

本报记者 关尹



扫二维码
看相关视频



■ 多名主力伤退让李铁很“头疼”

本报记者 李铭坤 摄

义诊公告

经相关部门批准，上海爱尔眼科医院举办“爱眼护眼科普大讲堂”义诊活动。义诊活动期间，本着“便民惠民”的原则，特开通免视力、眼压检查费，免裂隙灯、眼底照相检查费等多项绿色通道，并向广大群众提供专业眼科咨询及检查服务。

爱心提示：本次义诊仅采用电话/短信预约。

义诊时间：2021年3月27日（周六）上午 8:30-12:00

义诊科目：眼科
义诊预约电话：185 1636 0379
义诊短信报名：编辑短信“义诊+姓名+联系方式”发送到：185 1636 0379
地址：上海市长宁区虹桥路1286号（10号线宋园路口）

义诊备案编号：长卫登字（2021）第0004号



李勇

主任医师
上海市眼科学会白内障组组员
长宁区眼科质控专家

擅长：飞秒激光白内障手术、白内障超声乳化术及人工晶体植入术；微创玻璃体手术治疗视网膜脱离、玻璃体积血、糖尿病性视网膜病变等。